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Αθήνα, 07.03.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Κατάσταση των εργαζομένων του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. εκτός πινάκων διοριστέων ΑΣΕΠ και 

επιπτώσεις στη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Με την προκήρυξη 1Κ-2025 του ΑΣΕΠ, τουλάχιστον πενήντα (50) έμπειροι εργαζόμενοι του 

Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) βρίσκονται εκτός 

πινάκων διοριστέων, αριθμός που αντιστοιχεί περίπου στο 20% του ενεργού προσωπικού του 

Οργανισμού και περιλαμβάνει προσωπικό που προέρχεται από τους πρώην Φορείς Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών. Σημαντικό είναι ότι 14 ξεναγοί δεν κατάφεραν να ενταχθούν στους 

επιτυχόντες για τις αντίστοιχες θέσεις, με αποτέλεσμα να παραμένουν κενές κρίσιμες θέσεις. 

Η κατάσταση αυτή έχει σοβαρές συνέπειες, καθώς θέτει σε κίνδυνο την εύρυθμη λειτουργία των 

Εθνικών Πάρκων και των προστατευόμενων περιοχών Natura της χώρας και δημιουργεί 

εργασιακή αβεβαιότητα για εργαζόμενους με πολυετή εμπειρία στον Οργανισμό, οι οποίοι έχουν 

στηρίξει τη λειτουργία του από τα πρώτα του βήματα. Επιπλέον, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις 

της πολιτικής ηγεσίας για εξεύρεση προσωρινής λύσης, δεν έχει κατατεθεί προς συζήτηση η 

σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

Δεδομένων των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην έκδοση προσωρινής λύσης για τους εργαζόμενους 

του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., παρόμοιας μορφής με αυτή που δόθηκε στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο 

Σπίτι», ώστε να διασφαλιστεί η εργασιακή τους ασφάλεια; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την κατάθεση και ψήφιση νομοθετικής ρύθμισης που 

θα επιλύει οριστικά το ζήτημα των εργαζομένων εκτός πινάκων διοριστέων; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να μην υπονομευτεί η λειτουργία των 

Εθνικών Πάρκων και των προστατευόμενων περιοχών λόγω έλλειψης έμπειρου 

προσωπικού; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3752

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2026
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4. Υπάρχει πρόθεση για μόνιμη στελέχωση των κρίσιμων θέσεων που παραμένουν κενές και 

εξασφάλιση της συνέχειας των υπηρεσιών διαχείρισης της προστατευόμενης φύσης; 

Το οφείλετε στους εργαζόμενους που έχουν συμβάλει καθοριστικά στη διατήρηση του φυσικού 

πλούτου της χώρας, αλλά και στην προστασία των εθνικών οικοσυστημάτων, να μεριμνήσετε 

ώστε να υπάρξει άμεση και σταθερή λύση. 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




